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OPPGAVE 1

a) Finn den generelle lgsningen av differensiallikningen " + 2y + 17y =0 .

b} T enden av en fjeer med fjeerkonstant k = 85 og dempningskonstant ¢ = 10 henger en
metallkule med masse m = 5. Ved tiden ¢ = 0 settes kule med fjeer i bevegelse. Vi
antar at vekten av fjzera er sd liten at vi kan se bort fra den og at bevegelsen av fjser
med kule er fri. La y(¢) veere kulas avstand fra likevektsstillingen ved tiden ¢. Bestem
y(t) nar y{(0) = 2 og ¢/(0) = 6. Skriv svaret y(t) pa formen Ae® sin{wt + ).

OPPGAVE 2
oo 9 00
6 6
a) Underspk om rekkene g; ?7,2”—1——:4-3 0g Z; nf’?z—:— o konvergerer eller divergerer?
co 2n
b) Finn konvergensomridet til rekka z (-#1)”"-(-:5)-‘?;;)—l . Konvergerer denne rekka ab-
n=0 :
solutt for alle z i konvergensomradet?
OPPGAVE 3
a) Bruk potensrekka til sin z til & finne Maclaurinrekka il % . For hvilke z konvergerer |
rekka?
b) Deriver Maclaurinrekka til =22 ledcl for ledd og finn summen av den rekka du da

| far. Vis at sinz — zcosz = 2% — 5, -I— + 4 (-1t 2(2;2_7;,1 =+
. 1
! ¢) Beregn integralet / (sin(z?) — 2% cos(z?)) dz som en sum av ei (uendelig) tallrekke.

0
Bruk en av restleddsformlene til & ansl% feilen som gjgres ved & bruke bare 2 ledd i

' tallrekka som en tilneermet verdi for / (sin(z?) — 2% cos(z?)) dz.
] ] :

= 1 1 1
d) K kki in———cos—) 7
) Konvergerer rekka Z (sin 5 oos )

n=1 n
OPPGAVE 4
Gitt funksjonen z = f(z,y) = zy® — %y — v® + 9y. Grafen til f or en flate som vi
kaller F.

a) Bestem alle partielle deriverte av fgrste og andre orden til z = f(z, ).
Finn tangentplanets ligning i punktet (1,1,8) pa flaten F.

b) Regn ut den retningsderiverte til f i (1,1) i retningen ¥ = [2,1]. Vertikalplanet
z — 2y + 1 =0 skjaerer ut en kurve C pa flaten F'. Hva er stigningstall til tangenten
tl ¢'i (1,1,8)?

¢} Finn de kritiske punktene til z = f(z,¥) og klassifiser dem (dvs. angi deres type).

d} Trekanten med hjgrner (0, 0), (3,0) og (3, 3) avgrenser et omrade D i zy-planet (randa
er inkludert). Finn absolutt maksimum og absolutt minimum av funksjonen f(z,y)
nér vi lar I veaere definisjonsomrade for f.
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